

□习作园地

□于沂江(新乡市)

我的水族世界

在我房间的角落里,放着一个大大的鱼缸。那是我亲手打造的一个水族世界。里面住着我的“水中伙伴”:威风凛凛的虎鱼、金光闪闪的巴西鱼、像铅笔一样细长的铅笔鱼、色彩绚丽的七彩雷龙、神秘安静的黄魔神、可爱有趣的斑马狗头、气势十足的战船鱼、勤劳的三间鼠、夜晚出没的七星刀鱼、身体庞大的七彩海象和毛茸茸的毛毛狗头……它们是我生活中特别的伙伴,陪伴我度过了许多快乐时光。

清晨的阳光照亮鱼缸,水族世界苏醒了。虎鱼像威严的将军,身披醒目的黑黄斑纹,用锐利的眼神警惕地守护着领地。巴西鱼优雅游动,金鳞闪闪如流动的金子,它忽快忽慢,展示着优美身姿。铅笔鱼细长如铅笔,在水中画出柔美线条。七彩雷龙是“颜值担当”,五彩斑斓的身体像游动的彩画,鱼鳍轻摆如在水中舞蹈,让人忍不住多看。

黄魔神神秘地趴在缸底,奇特外形像静静观察的隐士。斑马狗头圆滚滚的身体布满黑白条纹,可爱极了!小眼睛透着机灵,鼓着腮帮子像在撒娇。战船鱼个头大,游起来气势十足,宽大的鱼鳍用力划水,像开足马力的战舰开辟航线。

三间鼠是勤劳的“清洁工”,在缸底钻来钻去寻找食物残渣,小巧身体在石

缝水草间灵活穿梭,认真的样子常常逗笑我。七星刀鱼夜晚活跃,侧扁如刀的身体游弋时像闪着寒光的利刃。它们游动如优雅滑翔的精灵,静卧缸底时又像精美的艺术品,令人赞叹自然之奇。

七彩海象是“巨无霸”,庞大身躯占据不少空间。它游得慢却充满力量,仿佛宣告“老大”地位。毛毛狗头浑身小突起显得毛茸茸,总是慢悠悠游,可一见食物就猛张大口吞下,憨态可掬的模样总让我哈哈大笑。

养鱼的过程中,我经历了许多难忘的事。记得有一次,一条小鱼生病了,它无精打采地躲在角落里。我急坏了,到处查资料,请教有经验的鱼友,每天细心观察它的状况,按时给它换水、喂药。在我的精心照料下,小鱼终于慢慢恢复了健康,又变得活泼起来。那一刻,我心里充满了喜悦和成就感,也真切地感受到了生命的脆弱和坚强。

还有一次,我发现鱼缸里的水变浑浊了,鱼儿们都显得很不安。我赶紧换水清理,忙得满头大汗,心里只有一个念头:要让我的鱼儿们重新回到干净舒适的环境里。经过几个小时的忙碌,鱼儿们又欢快地游动起来。看着它们自由自在的样子,我觉得所有的辛苦都值得了。

养鱼让我明白了很多道理。每一



条鱼都有自己独特的性格,就像生活中的每个人一样。它们之间既有竞争,也有依赖。这让我懂得,在生活中我们既要学会竞争,也要懂得合作。

养鱼还让我变得更加耐心和细心。每当我学习累了,就会走到鱼缸前,静静地看这些可爱的鱼儿。它们自由自在地游来游去,仿佛把我带入了一个宁静的世界,所有的烦恼和压力都消失了,心情也变得平静而愉悦。它们就像我的心灵导师,用自己独特的方式安慰着我,陪伴我度过成长路上的每一个困难时刻。

我的这些鱼儿伙伴们,它们不仅仅我养的宠物,更是我生活中不可缺少的一部分。它们带给我快乐、感动和成长,让我的生活丰富多彩。在这个小小的水族世界里,我遇见了生命的奇迹,也感受到了大自然的魅力。我会一直用心守护它们,陪伴它们度过每一个春夏秋冬,因为它们是我青春岁月里最珍贵的伙伴。

□诗词采撷

一场绿色的艳遇

□安然(周口市)

夏日的微风
带着白杨林的热情
扑面而来
我知道
我已沦陷在一场绿色的艳遇里

抛开一切俗世的因子
只为与你相见
吊床悠悠,白云悠悠
歌声惊飞了枝头的小鸟
惬意在酒杯里流淌

我是一片云
飘浮在这寂寞的尘世间
修剪修剪,缝缝补补
熬着烟火的世俗
做着红尘之外的美梦

摇啊摇,摇到外婆桥
遇见你,遇见一场惊喜
在这场绿色的艳遇里
我还是那个蹦蹦跳跳
爱笑爱闹
在树林里
采蘑菇,摸爬叉,捉迷藏的小姑娘

为文明新乡点赞



新乡第一麦——金穗塔

□郑国敏 摄于金穗大道

用手机记录生活,将文明城市的美好呈现,将眼前的风景定格。爱家乡,更爱镜头里的新乡,为文明新乡点赞。
来稿要求:展现新乡城市美景、宜居环境、风光地标、美丽生态等方面,并配上文字说明以及拍摄地点。
投稿请发至邮箱:pywbmywy@126.com

